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L) TIMTRCDUChICH

=

Le registre & regrouperient est un epparcil destiné & fonctionner dens

une caaine dfanalysc @@ donndes issues d'expericnces ce - shysicue nucléaire,

5

Chacque résultat de ces expériences esh ser un codeuy gui le

o

re nsforiie en un noutbre binsire.
Les sorties de chacue codeur sont reliides sux entrdes cu registire
pour que les infeormations codées soimnt “transmises,

12 ) de sertic conienant les infornations
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Les codeurs ont, doune
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un bit zilote.
Le registre o une cepacité de 80 hits pour inscrire les informetions
wvenont e § coceurs su maximun,
Seuvent le codage ce l'inforization ne nécessite pes I2 bits.Cn peut

{ 12 = n ), contenant 1'information.
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préveir le nombre de hiz

S
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L "n" étent le notibre de i4s non utilisss

I} v aure "ny Lits vides entre la premidre ot la seconde information,

"ﬂ; entre la seconde of la {roi ‘.,]_eme " g entre la treisisdme et Iz cuatrisno e,
"n! entre la quetridne ot le cincuidre(voir schére).

Lelsl) REGROUTEZLIENT

Le but pPrincipalg de l'appereil cotdc regrouper les einc informations

en coliblant, les "n; bits vides entre clles.four cecld le premidre information

étant fixe on décelle les 4 autres de '"nY Positionselinsi le seeconde infor—

L

» ; : : A ére , o :
~Zetion vient slinscrire & cdté de la 1 en cotbhlant les "ng'bzts vides.-
Clest: le precier pglisseients.

0 s L ére o oé["o 3 7 A
Znsuite la 1 et la 2 infertedion étent. fixes,on décelle les 3 autres

de "ng pPositionse Clest le sccond glissetente
ae
3

. ; elle = éiie |, -
glisseiients dé cellage cde la 4 et de 1la & infortetion,les 3 autres
restent. fixcse.
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4 gliﬁSOEcnﬁs déenllage de la cinquienc informetion,les 4 sutres rose—
—tant fixes

Arie

- = Qi = — ; . - . g e | ) -~ ! = o
Apreés lc 4 glissetient, tous legs bits vides sont. oceupés et les 5 informa—

~tions regroupéose.

hel,2) TRANSFIRT:

Le regroupemient terciné , 1Veppercil ve tremsticttre les informetions
vers llordineteur Pour les treiter cn temps réel ou vers la bande mapnétique
Pour les cnregistrere Le transfert steffectuc on séquencefde 16 bits dont 13
sony. toujours des bits dlinformetions et les 3 autres Pouvent &tre soit des

-

its d'informetions, soit des bits de parguage, 80it. des bits pilo%cse

o

Le2) CLRALCTERISTICURES DE SORTIE:
\

Zllcs dépendent des nontbros de séquences ot deg conditions de #raveil

de 1%appercil eonregistreur(ordinateur ou hande mRgnétique)e

Lvec Dilotes

Le2el) 1=2=8-4 géouonces sens nunéro

B p.a
o bi

d'inforrations plus un bit pilotes

o

he242) 2 sécucnecs evee nunéroe
14 bits dtinformetions plus un bid. de mercuage plus I  bit
pilotoe .

Le2¢3) 3-4 gséquences avee numéro
13 bits clinformations plus 2 hits de nerquage plus 1. big

ote e

v |
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[

Sens pilotes

Le244) 34 séguences avee nuriéro

14 bits d'informations plug 2 hitede narcuages.
Le2485) 2 sécuences avee numéro

15 bits d¥informetioms plus un bit. de merdquoges.
Le2e6) 1~2-3-4 séquences sens munépo

16 bits dlinformationse

4e3) CIRCUITS LOGIQUES UTILISES (voir schéma)

=N

Lo registre eat cooposé
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¢s cirenits logigues TTL



Ae3.1) SN 7494 N 4BIT SHIFT REGISTER:

Ce circuit est composé de 4 R-S Mastor-Slave Flip=Flope

I1 posséde une entrée CLEAR qui met les 4 R=S 3 O,

L'inscription du.il se fait séparément pour chaque R=S & 1'aide des
entrées PRESET 14,1B,1C et 1D lorsque PRESET 1 cst & 1 ou & 1'aide dc PRESET
2A ,2B,2C et 2D lorsquc PRESET 2 cst a 1 »

Le décalage du 1 d'une R-S 4 la suivante est déclenché par 1'établisse—
—ment du niveau 1 de l'horloge cn CLOCKe.A cc¢ moment 13 la 1ére R-S se het 2
1'état déterminé par le niveau logique installé a 1'entrée SERIAL INPUT.

La sortiec OUTPUT donne 1'état logique de la 4eme R=S uniquemente

Ae342) SN 7476 N DUAL JK MASTER-SLAVE FLIP FLOP;

Composé de 2 JK Master—-Slave Flip Flpp avec des entrées PRESET et
CLEAR.La bassc tension (niveau logique O)ep PRESET met Q 3 1'état 1 ot @ &
1'état O

La bassc tension en CLEAR met Q & 1'état O ot Q3.

CLEAR et PRESET sont indépendantgde ~ 1'horloges

Table des Btats

L -bn . tn+l :
E + . :
s d v i 5 Q‘n L
: O . 0 oq ;
¢ @ & 3 TP 0 A
. 1 : 0 A :
[} s ° i H
. i e 1 i :
: . : Qn 5

ct
It

temps avant le passage de lfhorloge appliquée en CLOCK,

temps aprés lc passage de 1'horloge

tn#I
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£e3.3) 3 74201 _

Corposé de 2 NAND & 4 ontrées: X = A, B,CeD
h.3.4) 3T 7400N

omposé de 4 HAND & 2 entréess Z = LeB
A.3.5) 3N 74024

Corposé de 4 NOR & 2 entréess X = A+B

I1 cst & signeler cu'lunme entrée om lloir cst & 1vétat, nin pour ecs
circuits TTL.
A.3¢8) Ldeptotion do ces circuits:
L 1'aide des fortules de LIORGAN on peut trensformer un NAND on OU

et un HCR on IOT

X = LB =L+B ou ecngore X= I.E

L+D
Do méros

X = 44B = A.B ou cncore X =A+B = L.B

K-;,_Hff?)

L +4) CIRCUITS AUXILIAIRES,

Le4.1) IIORLOGE

Clest un multivibrateur qui délivre des impulsions rectongulaires

cde fréquences 5 Iz ot de niveaun 5 Ve




A «42) Alicentotion Stobilisées:

Elle débite une tension continue de 5 V.

Aede3) llonostobles

Une chute en E délivre unc impulsion négotive en § dont le lorgeur est

Proporticnnclle & "RCnH,

\

( &vee T = toops dy monosteble = LR € . .
v

.l.s.lt




Be DESCRIPTION GENERALE

Le registre & regroupement ( voir schéma synoptique) se dompose des

parties suivantes:s

B.1l) QUATRE CONTACTEURS DE GLISSEMENT:

Cescontacteurs , & 20 positions ,fixent lec nombre "n," de bits dont
ilfauts décaler les informations & chaque glissements
er

1
2éme

Contacteur pour le i glisscment @

Contacteur pour le 2emeglissem0nt
éeme
3

an

-Ih'-:j UF r\s-b I—F

Contacteur pour le BGmOglissement

4°™® gontacteur pour le 4emcglissemcnt :

Bs2) QUATRE CONTACTEURS D'ARRET DE GLISSEMENT

Pour nc pas perdre des informations il faut limiter le décalage a

certainee positions bien déterminées pour chaque glissement o

- 1% glissoment: arrb on pogition ( 11~ n, )

( les bits du régistre étant numérotés de 00 3 59 )

éme .. S .
— 27 "glissement : arr8t cn position

‘ ( 11~ n, )+ (12 - n, ) = 23 = ( n, + 1, )

- 3emoglissemont t arr8t en position
ém.23 - ny + ny,) + ( 12 - 1y ) ®35 = ( n, + 0, + 1y S
- 4°™clisscmont tarrtt on position

35 =( n, +n, + 8 ) + (12 - 34).= 47 —( B, + 0, + oy 4 n4)'

Les contacteurs étant & 19 positions on utilisc 2 pour chaque arr@t:
=~ 1 pour les dizaines

— ¢t 1'autrc pour les unitése.

LN N ] 6 LN ]




Be3) COMMANDE DE GLISSEMENT s

Elle sert & commander les différents glissements et le nombre de
positions dont il faut décaler pour chaque glisscmenteElle tronsmet les
impul$ions dec décalage au registre ot des signaux aux contactours dtarrét
correspondant & chaquc glissemente

Lorsquec le regroupcmcht est terminé clle actiionne la eommande de
transfette.

Be4) COMMANDE D'ARRET DU GLISSEMENT s

Fllc arriéte lc décalage aux positions fixées par les contactcurs

d'arr8t et corrcspondantcs 3 chaque glissemente

Bs5) REGISTRE:

C'est dons ce registre de 60 bits que s'inscrivent ot se regroupent

les informations provenant deos codeurs

Ba6) COMMANDE DE TRANSFERT s

Ellc transmet & la commandc de sortic leos signaux d'échantillonage
des séquences compto—tenu de leour nombre fixé per lc contacteur de séquences
Elle délivrc le pilote ot lc numéro dc séquence & la carte de sortic

Le transfert est différent sclon qu'il s effectuc avec ou sans temps
mort (Inverscur 1 )et vers l'ardinatcur oy vers la bandc magnétique

( Inverscur 2 ) .

Be6s1) Transfert avec temps morts

Le transfert n'ost possible que si 1l'apparcil enrcgistreur envoic
un signal dc transfert extéricur.

Si ce signal parviont pendant wn temps détorminé (tomps mort TM ) 1e
transfert est autorisé.

Si au contraire ce signal ne parvicnt .pas ct que le temps mort s'est

écoulé l'apparcil élimine les informations ct s'apprdtre 3 roccvoir dtautres.

L] 7eoc



Be642) Transfert sans tomps morts

Lorsque 1'apparcil fonectionne sans temps mort il doit garder les
informations jusqu'a ce qu'elles soient transfées pour pouvoir en prendre

d'autres.

Ba6e3) Transfert vers 1l'ordinateurs:

Pour transférer vers l'ordinakeur 1'appareil envoie une impulsion
pour l'initialiser eLe transfert de la séquence s'effectue lorsque 1l'ordi-—

~nateur répond par unc impulsionsLe trahsfert pour chagque séquence est le

mémes
Be6+4) Transfert vers la bande magnétique:
Le {fransfert vers la bande magnétique s!effectue par 1l'intermédiaire
d'une bande mémoire appelée BolM 10

Le signal extérieur de transfert provenant du B.Me1l0 est 3 1tétat
logique O lorsque le transfert est autorisé ot & 1'6tat logique 1 dans le
cas contraire

Le Bella1l0 est réglable de menidre & recevoir 14243 ou 4 séquences
a des intervalles de temps fixes (2 4is environ dont 0,8}15 d?échantillonage)e
En respectant ce temps mort de 2Ms et le BaMalO étant réglé au nombre de
séquences voulues le registre 3 regroupement peut transmettre toutes les sé-

quences a condition que le signal de transfert soit & 1'état logique O

Bs7) COMHANDE DE SORTIE:

D'aprés lc signal d'échantillonage regu clle commande la sortie de
la séquence correspondantce

B.8) CARTE DE SORTIE:

‘?’ - - - . - -~
Le r.gistre & regroupement est rclié & 1'appareil enregistreur a

l'aide de cette carte prlr 16 bits uniquemcnteCette carte permct d'acheminer
toutes les séquences & travers ces 16 bits.Elle permct également de faire
sortir les 3 bits spéciaux comme bits d'informations ou comme bits de mar—
—quage,ou comme bit pilote selon la caractéristique de sortie(woir paragra-—

—-phe A-2 ) choisie & 1'aide du contactour de sortices

LN ] 8 *tne
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Ce REGISTRE

Le registre se compose de 60 bascules J-K SN T4 76 N divisées en
6 modules de 10.(voir schéms Registre)e

I1 enregistre et regroupe les informations provenant des codeurse

Cel) ENREGISTREMENT:

Avant d'enrcgistrer une information il faut que le registre soit a O.
I1 suffit d'appliquer unc impulsion négative RAZ 3 toutes les cntrées
R ( CLEAR.voir schéma de la SNT476N )des J-K .

Ltinscription des inforbations se fait par les centrées S(PRESET ).
En effet ' unc information est unc suitc de 1 et 0.0On applique chaguc bit de
cette information & une entrée S,dans 1l'ordre convenablec,la bascule Q
corrcspondante restc & 1'état O si lc bit est 1 (Q=0 et EEI) ou sc met a
1'état 1 si lc bit est 2 0 ( Q=1 et Q=0 ).

Ainsi on peutl inscrirc une infommation de N Bits dans N basculese
Pour inscrire les informations provecnant des codcurs il faut relier les S
des bascules aux sortics des codcurs en tenant compte de 1l'ordre dans lequel

elles sont données ef de l'ordre dans lequel on les inscrits .

Co2) GLISSEMENT:

Les bascules sont branchées 1l'unc derriére l'autre de maniére 3 avoir

= Q(i + 1)

et

s Q(:'L + 1)

Au passage d'unc impulsion de glidsement Q& prend l'état déterminé
par Ji ou Ki sles entrées Ri et Si étant sans effet & 1l'état logique 1 apreés
1l'enregistremente

-—S = 4
i Q(i + 1) 1 on aura

Ji = Q(i + 1) =1 et Ki

= q 0

i+ 1) T
Qi se met & 1 aprés le passage de ll'impulsiohe

e 9 cee




- 53 Q(i gy O on aure :

J1=Q(1+l)=0 et Ki=Q(i+1)=:1

Qi se met & O aprés le passage de 1'impulsions
On remarque done que Qiapnbs le passage de 1l'impulsion est égal 3
Q(i + 1) avant le passage de 1l'impulsions
L'impulsion a donec décalé 1'information contenue dans Q(i " l)en Qi.
Pour décaler de plusieurs positions il suffit d'appliquer le nombre

d'impulsions correspondant au nombre de positions.

Ce3) ARRET DE GLISSEMENT (PRINCIPE):

Si 1'on veut arr8ter le glissement 3 une position Ni il faut que
1'impulsion de glissement n'attaque aucune des Ni premiéres bascules.
L'impulsion attaque la bascule Q; en Hi (CLOCK)2 travers un ET 3
3 entrées:
=1 eni¥rée pour 1'impulsion.
~1 entrée reliée 3 la sovtie du ET

(i +1)°
-1 entrée E{ o

La. sortie de E'I'i étant relide i une entrge de ET(iul)'

Si on met E{ a 0 la sortie ETi reste toujours & OeIl en est de méme
pour\la sortie de ET(iul) qui a une entrée & O correspondante 3 la sortie
de Emi .

Ainsi de suite tous les ET de ETi e E'I'0 sont blogués par E{ qui est

& 0 et 1'impulsion n'attaque pas les bascules correspondantess

LN 10 LN 3




Dy FONCTIONNEMENT DE LA COMMENDE DE GLISSEMENT:

Avant d'aborder le fonctionnement des différents organes de 1l'appareil
il faut woir comment ces organes sént initialisés et 1'état initial des

circuits qui les composente

Del) INITIALISATION DE L'APPAREIL:

Le signal d'initialisation SI attaque la bascule Q14 par llentrée S

et le mono 6 en Z.(voir schéma cammande de transfert)
La bascule Q14 se met & 1 (Q14 =1 et 514 =0)
Z=SI+614+N
Ed14=o et N=0 === Z = SI

Le mono 6 délivre un signal u qui met :

~ Les bascules Qﬁ: QlO’ Qll ' Q12 ' Q13 et le aloe
=~ Les bascules Ql 7 Q5 Q3 ' Q4 ’ Qﬁ 1 Q7 ' Q8 s Q9 ainsi que le
registre de comptage et le registre " 60 bits ¥ a O.
( Voir schéma!COmmande de glissement )
Cette initialisation & 1l'aide du signal SI se fait lorgqulon met

l'appareil en fonctionnemente

D.2) DECLENCHEMENT DU GLISSEIENT:

-~ -

(voir schémas’ Commande de glissement etfbommande destransfert)
Lorgque les informations sont inscrites dans le registre " 60 bits "
le signal extérieur de glissement SECG met 1l'entrée X de le 3 1 pendant un
temps de 0,2”3 au minimum pour que le puisse passer a O.
En effet 1'impulsion d'horloge H qui attaque Q12 met Q12 4 0 =i
elle trouve son entrée X 3 I.

Le basculement de Q12 détermine le début du glissement et débloque ET

D H"312“**11

li

L 11 LA




De3) PREMIER GLISSEMENT

La premidre impulsion de 1thorloge H qui passe en A attaque les

bascules Ql Q Q3 ’ ' Q5 ainsi que le mono 1 «

De3el) DéBut du 1“"’g11ssement:

Les bascules Ql ’ Q2 ’ Q3 ’ Q,4 et Q‘.S forme uw anneau," anneau de

glissement " ,qui est toujours a 1'état 00001 et dont le 1 glisse a chaque
? J
impulsion A.
Done le 1 glisse de Q5 on Qlo
Le passage de Ql & 1'état 1 signifie le début du lerglissemenﬁ.

De3e2) Inscription de nombre de déoalage"n1:h=

La chute de 1'impulsion en A déclunche le mono 1 qui délivre une impul-
2

—sion en B.Cett impulsion B met th & 0 bloquant ET_ pour éviter de laisser

1
Pasger impulsion suivante B en A et passe en S

Sl = B. Ql = car Ql

L'impulsion B se retrouvant en S yattaque a travers le contacteur 0

1 L

du 1° gllasenent,le registre de comptage en inscrivant 1 & la position ne

n, = nombre de décalage correspondant au T gllssement et déterminé par le

contacteur Cﬂ y

De3e3) Impulsions de décalage @

L'inscription du nombre de glissement se fait avant llarrivée de
1'impulsion suivante H. L"mpulSIOn suivante H passe en D 3 cause de Q5 qui

a basculé de 0 3 1 .

D=H.G=H(Z§5+v)=ﬂ(1+v)
V=q, . =04 =0
D=H(l+0)=

et continme en G 3 travers Em? .
G=D.'§:.-]§= Ha Jied = B
L'impulsion de H en G sert & décaler les informations dans le registre
" 60 bits ".et i,décaler le 1 insorit dans le registre de comptage dans la

¥ - 1] oy 11 .
position " n, -1 ses 12 eee




L'horloge H continue & passer en G jusqu'ad ce que lc nombre " nl"
d'impulsions soit passer .
nl-—nl=0 .
L'état de E est celui de la position O du registre de compteges
E — 1 E‘t . “E- = O

L'impulsion suivante H est bloquée en ETT tle lergliasement est terminé.

A ce moment le 1 du registre de comptage passe eon position

Mais elle passc en I .
I-=-DL=H(E+K)=H.X

K= AH + AG = W + Inv2 + ( InvquB.Q15 )

e0el

1+ In?é + Invé

i+0 =1
I=H.X=H
L'impulsion H en I passe en AI pour remettre le registre de comptage a 0

et passe en AK pour faire basculer Qll'

AT
AK

U+I =0 «H =H
U+ AT =0 + I.Q13= H. 1=1H

Qll s:l et 6:11 = 0

Le basculement de prépare le glissement suivant EEmGglissement
1 P g

en ™ débloquant 1l'impulsion H & travers Eﬂl eﬁhploquant a travers ET7 .
la
De4) GLISSEMENT SUIVANT g

ETl étant débloqué H passe en A et déclenche le 2emeglisscment.
kes 2eme'3ﬁme et 4emeglisscment s&cffectucnt de la m&me fagon quc le 15
avec des nombres de décalage "nz", "n3",e¢ "n4" correspondant fixés par les

contacteurs CpiCp st Cpe

De5) FIN DU REGROUPEMENT s

Lorgque le 4emeglissement est terminé le 1 de l'anneau de glissement
passe en Q5 et Qll passe a 0 .
La chute de 55 attaque le mono 4 qui délivre unc impulsion MsEllec

attaque également le mono 5 si Invi = 1 (transfert avec temps mort )e
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L'impulsion M attaque la bascule Q13 par R pour la mettre & O.

Le basculement de Q13 indique la fin du regroupement et autorise le

transfert.
ﬁs = 0 blogue le passage de H en D,

Qll = 0 le glissement nec pourra plus &irc déclenché avant le transfert.

ves 14 "o
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E/ FONCTIONNEMENT DU TRANSFERT

E«l) DEBUT DU TRANSFERT:
(voir schéme "Commande de transfert ")
L = Ry = arise le i
e basculement de Q13( Q3= 0 et Q3 1) autérise le trapsfert qui

ne peut s'effectuer qutd 1l'aide du signal de transfert extérieur SET.

Le transfert peut s'effectuer lorsqgue Q14 bascule .(Q14=0 et El4=l )

Cc basculement est dfi au signal SET qui met AE 311 (correspondint 3
1'entrée K de %4 .)

BEels1)Ordinateur :(Inve a 1'état 1)

Pour recevoir le signal SET de 1l'ordinateur on lui cnvoie 1'impulsion M.

fe signal reste 3 déterminer mais on peut slarranger pour le transformer en

une impulsion de 0.5(/8 qui met 1l'entrée "X do Q1 a 1l afin que Ql puisse
T/ 5 5

basculers
Ql5 = 0 et Q,l5 = 1
On a ainsi
e g = 2 - R
AE = Q 3+ AB = 1-(_.15+AC) Q5 + AC
Or AC = Inv, + SIT = O ( Inv,= 1)
Done AE = §15 = 1

Le signal SET provenant de l'ordinateur met bien AR 3 1 "

Eslo2) Bandc magnétique : ( Inv, & 1'état O )

On a2 vu que pour le fonctionnement avec la bande magnétique il existe
un. appareil intermédiaire BeM.1O «Le signal SET provicnt du BeMelOeLc transfont

pemwt s'effectuer lorsque ce signal est & 1'état O.
AE:E,_B .AB=1(615+AC)
§15 restera toujours 3 O lorsqu'on fonctionne en bande magnétiiquce

En effet @

AD = SET . II}.V.Z
Inv2 = O ====7 AD = O

L'entrée X de Q15_étant a0 ,Q15 ne peut done pas basculere

e 15 ses




&

615 + AC = 0 + ("SET + Inw, )

SET + O = SET

I

S5i SET = O lc traensfert peut s'effectuer car AE = l.

Ee2) TRANSFERT DE LA PREMIERE SEQUENCE
(voir schémas "Commande de transfert "et “Commande do w-issement)
Le basculement de Q14 ( Q14 =0 et Q14 = 1 )débloquc H cn Xe
X=Q14|H.T l.H,(QlO+L)
=H(1+L) = He«l1l=H

L'impulsioy H en X attaquec l'anncau de transfert formé des bascules
Qg 9 Q? ' Qg s Q9 ot @, eL'anncau étant & 1'état initial 0000l 1'impulsion H
fait glisser le 1 «
Q10 =0 et Q6 = 1

H attaque également mono 2 qui délivre en Y unc impulsion de largeur Tl.
Cette impulsion se rctrouwe en SORTl a cause de Q6 = l:signal d'échantillonage
eére .
de la 1 séquencce
T1 = 0,8)43 pour cnregistrcment sur bande magnétique.
Tl = reste a déterminer pour l'ordinatcurs

Qlo = 0 Dbloeage dc H en X .
x=§14(Q10+L).H=1.(0+0).H=0

E.3) PASSAGE DE LA PREMIERE A LA DEUXIEME SEQUENCE ;

-

Lc passage de la 1°7¢ 3 1a Zemeséqucncc sc fait a l'aidc dc la com-
—mande de glisscmente
Pour des raisons quc nous verrons par la suiteyon doit déecaler lecs

inforhationg de 0y1,240u 3 positions selon la caractérigtique de sortie

choisie & 1'aide du contacteur de sortie GE.

, ] ! ére . wipe o
Ce décalage sc fait unc fois que la 1 séquence a é€%¢é {ransférée,

soit aprés le temps d'échantillonage T

1
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Lt'inscription du nombrec dc décalage sc fait pendant cc temps T1 a
1taide du signal AI dans lec cas of il ¥ aura plus dé 1 séquence 3 transférer

et & 1'aide du signal AL dans 1lc cas de 1 scule séquencce

AT = ( SORT, + Py ) + ( SORT, + P, ) + ( SORT3 + Py )
- SORTl.Pl + SORT,WP, + SORTB.P3

L = SORT..P SORT,. P SORT. ,P SOR

A Tl 1 + RT2 P2 + SOR 3 P3 + S0 T4

Le nombre de séquences est fixé par lc contactcour de séqucnec P

Beldel) Cas de plus de 1 séquence:

Pll=l et Pl==0

Le contactcur P n'étant pas & la position l.
AL = SORTl (go:{TL - SOR'@ = 0)
AL = 0

Le signal SORTl enAl passe en JO ’Jl yJ, ou J3 suivant la position du

contacteur dc sortie CE .

JO = AL + AT . GE3

Jl = AI.CE2 + AI.0E4
J2 ES AI.CE5 + AI.CEl
dJ. -

3 = AI.CES

Le signal SORTl suivant qu'il passc eon Jo ou cn Jl ou cn J2 ou cn J3
inscrit 1 dans la position 0,1,2,0u 3 du registre de comptagcs

aprés le tcmps T1 mono 2 revient 3 son état stable (? =1et Y =0).

4 cc moment H est débloquéec en D

D=H.c=H(“é5+v)
®W=0 ot Va=Qe¥=laa=1

D'od D=H(O0O+1) =H
Ainsi on aura lc nombre d'impulsioqﬁnécessaires de décalage en Ge
(voir paragraphe D-383 )eLe glissement terminé (E=1) ,. le déblocage

de H en I n'est possiblc que si K = 1

LR N ] l? *aw



==
n

AH + AG = . .(W + Inv,) + Inv, cQ15-a13

K = O pendant le temps mort entre lc transfert de deux séquences

successives.

Ba3elel)Ordinatcurs (Invz =1)

K

AH + AG = (W + Inv, ) + Invg.le.Elﬁ

W+ 1)+ 1@y 5ol ( '@13 =1)

=1+Q15=0+Q15=Q15
A la fin du temps dféchantillonage le signal AI chute et déclenche

mono 4 qui délivre une impulsion M.Cette impulsion fait basculer le qui
était 4 O »
Do [ = B Q =
ou Q15 34 ct Q15 0
Done K = Ql5 =0
Ainsi. tout le systéme est bloqué & l'aide de K = O,

Ec342+2) Bande magnétiques ( Inv2 =0)

=(W+xo0 0@ -s@-x = W = W
K(J-!— )+ Ql5eQ,15

Iei égalcment la chute de AI déelenche mono 3 qui met W & O pendant
1,?/}5 o ( tomps mort nécessairc au BeMe10 pour cnregistrer 2 séquences

successives ) K = 0

E03.253) Début du *ransfert de la ZBmeséqucnccz

Le systéme est ddébloqué lorsque K passe 3 1 soit aprés 1,2}{3 (cas du
BeMe10 ) so0it par le basculement de Q15 ( cas de 1'ordinateur ):Q15 passe >
0 lorsque lfordimatcur envoie 1*'impulsion SET pour traiter la ZEmeséquéﬁcen
Lorsquec le systéme est débloqué pour perBettre le transfert de 1la 2éme

réquence K = 1

o
1t

E.K — 1.1 = l
1l de L débloquc H en I ot X.
Del = Hel = H

514<Q10+L)-H=1-(0+1).H=H

Le passage

a
I
X

I
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H en I remet uniquement 1lec registre de comptage & O.H dtant bloqué
en AJ & cause do Ql3 = 0 pour éviter de fairc basculer Qll qui peut provoqucr
le glissemente

H cn X déclenche le transfert de la 2emoaéquencc.Q6passe a0 et Q? al

E.342) Cas de transfert de 1 sculc séquence 3

Le contacteur de séquences P est & 1a positiion 1.

—_—

P1=0 et P, =1 === AL = 0 et AL = SORT,

Lec signal SORT1 en AL passc cn JO pour inscrirc 1 & la position 0 du
registre de comptage cer il n'est pag nécessaire dc décaler lorsquiil ¥y a
une scule séquences

Al = O 1lc mono 4 et lc mono 3 ne scront pas déclenechés ear lc transfert
de 1 seulec séquence peut se faire sans temps mort(entre les séquences)eAinsi
H n'cst pas blogquée cn I ct.cn X & causc de L = 1 o

En I 1'impulsion H remet lc rcgistre de comptege 3 0 ¢t en X cllc

déelenche 1a fin du transforte

Ee4) TRANSFERT DES SEQUENCES SUIVANTES:

Le transfert de 1la 2eme, 3°MC oy 4ome séquence s'cffeetue de la m8me

manidrec quec cclui de 1a leroséqucnco,lorsque QT ’ QB et Q9 passec & 1 «

Es5) FIN DE TRANSFERT :

La fin de transfert cst détcrming par lc baseulement de QlO'
EIO passc.de 0 3 1 ot met ltentm™be J do Q14 31 .Q14 qui était & O passc & 1.
Q14 chute et déclenche le mono 6 qui déhivre unc impulsion U.Cectte impulsion
initialise 1'apparcil pour qu'il puissc traiter dtautres informationse
La. fin de transfert peut 8tre aprés lc transfert de la 1ere,2eme°u 3ém09équcnce

éme_. .
ou 4" “séquence sclon le nombre de séqucncess
-1 séquence ¢ le 1 de 1'annaau de transfert passc de Qﬁ en QlO au lieu
de passecr en Q7 .

P, =0 et P = 1 ( Contactcur P en 1)

3 1
J?I=Q6+P1= QG.P].'EO

QT ne peut donec pas passcr 3 l.

(AR ] I9 sse




-~ 2 séquences ¢ 1lc 1 de 1'anneau doit passer de Q& a QT puis de Q7 a Qlo'

P, =1 ct 'ﬁl.:o
P,=0 ct P,=1 ( Contactour P on 2 )

2
J? = Q6°P1 = Q6 = 1 ecc qui permet le passage du 1 de Q6a QT.

Qg ne  peut pas passer .3 l.(m8me démonstration quec JT pour
une séquence )e
= 3 sdquences: (contacteur P en 3 )
Onddémontre de la méme fagonrque le 1 passc cy Q6 ' Q7 ’QB et Qlo
sans passer par .
~ 4 séquences : (contacteur P cng )

Le 1 passc 3 travers toutes les basculos de 1t'anncau.

Les fonctions logiques suivantcs:s

Jio = PpeQg + FQ.Q,T + ’33“18 + Q

Ko = 51'56 + ﬁé.ﬁ7 + ﬁé.ﬁé + 59
montrent le passage du 1 de Q¢ 2 Q0 (1 séquenece ),de & & Q)

(2 séquences ),de Q9 é,QlO ( 3 séquences ) et Q9 & Q {4 séqucnces)

ct

E«6) TRANSFERT EN TEMPS MORT ;

On a2 v que la fin dec rcegroupement est traduitc par la chute de 55.
Cette chute de 65 fait basculer @ ;( Q4 = 0.ct 513 =1 ) & 1l'aide du mono 4
pour autoriser lc transforte

Elle attaguc aussi le mono 6 lorsque le transfert sc fait en temps mort

éInvl a l'tat 1) o
1 ; o ot Ol e
Le transfort s cffectue lorsque Q4 bascule (Q14_O J t Q=1 )s
Z = SI + Q14 + N SI =0 = Z Q14 + N

E.6.1)Q14 bascule pendant le tomps morts

Q,_L4==0 et Q,l4= 1

Le transfert s'effcctue et 1'initialisation de l'appareil pcut de

produire soit par la chute de N (cas ou 1le temps mort cst supérieur au temps
de transfert),soit par la chute de Q4 (cas contraire)s.

En cffet le mono 6 délivrant 1'impulsion d'initialisatioh U déelencac
d la chute dc Z
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Temps mort

i }
- I [Tcmps dec transfert
Q14___._L_.

i

[
1/ €as ol lc tempsmort cst srpérieur au temps de

¢
l

i . transfcrte.
\
_ !
: |

!
|
I i
|
|
|
Zh = |
! | *
2/ Cas o lc temps mort est inféricur au temps de
transferte
éme

Dans 1c 1% cas Z ehuto quand N chutc et dans le 27" "cas Z chute

quand 514 chute o

E.6.2)014 nc basculc pas pendant lc temps norts
Spmd sb G, =0
S5i lc tcemps mort s'est deoulé et Q14 n'a pas basculé lc transfert ne
peut pas steffectucr car :
Z Qs N -
= N + Q14 N+ 0 N
va chuter lorsque N chute et lc mono 6 déclenche pour initialiscwe 1'apparcil. |
|
Le transfert n'a pas cu licu ¢t les informations traitécs sont perdues pour

prepdre en considération les informations suivantess
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F.) FONCTIONNEIENT DE LA COLLIANDE
D .RRET U GLISSELENTR

Pour commopder 1Y arrét du glissement: & ume positiom "' il

~

suffit. de mettre E! & 0. (voir § C..3)
Lo commende dierrd4. (voir schéme) est un circuit logique qui’
pertiet de netire cctte oentrée EY & O pour les différemts glisscments
Les contecteurs dYarvelt sont fornés de Z2contecteurs & 10
positionss:
- 1 contacteur "dizaine!
-1 J. Mumigée!
Chaque position Ncl dun eontecteur “llizaine' etdecuwc 10 NAMD
dont. les sortics sont relides esux emntrées LBV de IC beseules du registre
680 bitge Les 1 dé ces 10 basaules du registre ont pour chiffre de dizai-

-ne le chiffre correspondant & la position Hd du cortecicur '"dizainwe'.
Bxeople: Laposition N, = 0 corregpond sux béscules munérotées

de 00 & 09..

a

Dleutre pard cheque position Nﬁ,du contocteur "unité" ate
—togue 5 NAND dont. les soriies sont les enmtrécs EY de 5 bascmless Les
e de ces 8 hascules ont comRe chiffre dMamité Ie chiffre correspondont
¢ la position ﬂn du contocteur "unité'e.

Txenple: Le position N

= 0 correspond cux boscules 00,40,20,30

ot 4C.
Ainsi 8i les entréesdes £ contachleurs somt. & I,cc sert umi—
—quotient. llentée ZF gr-respondonte & 1o koaseule Ii° anHu " qui es¥ & Oe
(Log 2 ontréos éfent L du NAND correspondont )

Lo glissement, est orrétéé dore & la positiom "N N

G w
Oxerinleo: I-Id =1 ot N =8 le glissenent est crrété & pertir
EebP LCE e
p ame
de lo 18 bascales.

L 1lteide des OU & 4 entrées on peut: arréter le gligsenent:
oux positions Tixées por les 4 contocteurs Iorsque leurs enmtréca scient

respectivetent & lo

- - / ; LN Ay b - - = =
Le¢s cntrées des 4 contocteurs dlorrct. sont: relicées & g, »2g

-
o -l-.a.‘zd Jo Do
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a2
S Gl siizsoocents - 1

Fesition A" crrdi fixde por Ieo I®T contncteurs
&meo =
-2 14 sgseCient: 22 = ¥

Posgitiorn d'lorrdf fixde por le Eénc conte ctours.

1_39&@ 1iassorncrts ;3 = 1

" LeINEO0 I laed prislt L4 GFEQ CoODDTh CooOuT .

Bl e TSR A

p— EEEG Elisacmogﬁl

- s I = = a=o =
Tosition dlorrdt fixéo por le 4 conttotour .-

* o -Eﬂ.,‘m



G.) COLIUNDE DE SORTIE

Pour tronsférer les informotions,une fois qulelles sont re—

sroulées, 1o goimande de tronsfert. délivre les sigrnoux dléchortillono
—gr ; &e
des différentes ségueneess:
s Sties " m ére
Signel dléchantilloncge SDRLI 1B
" " SORT ¢ o°Fc "
" " SORT_. = 3

" " SOP.'T_ : 48m¢ "

a Tpm =

Cht.cue signol d'échontillonoge ottogue 16 BT & 2 entrées.

(Voir schéme "Commonde de Sortie")

elle

e 2 entrée de chocun de ces BT est reliée & une sortie

dr ~ccistre 60 bitse.

Loracue lcs signoux SORY sont & O les sorties de dous Ics
ET sont & O. E{'—'qu&nﬂl ile sont a4l fés A6 hits a'inforootion du registre
30\’1{' 'hfqhsmfs qux gorties des 18 ET gorrespordgntas

- Signel .'}GRTl = 1: #ronsfert. de 1o 1?31‘0
dente cux bits dinfortiotion contonus dons les 16 boseules de 00 & e

ST - . éne
- Slgnul SORTg =31 : trom sfert de 1o 2 Sequence correS—

séquence corrcespon—

—Pondente cux bits dlinformotion contenus denms les 16 bosecules de 13 & 28,

. 3 L, = T e .,
igntl SORT3 = 1 : tronsfort de le 3° séquonce ecorrosSe

c

Pondonte cux kits dlinformotion ! contenus doms les 16 hosenles do 26 & 47,

- = o i = e < Feinds) -
- Digncl SORT4 = 1 : ¥ronsford de lo 4 séquernce corres—
—pPondonte oux bits dl'inforbotion contonus dons les 16 boscules do 39 254,

Le tronsfert. des 4 séqueonces se £oit, wors lltordinctcur ow Io

kende mognéticue . s Por les mdmes 18 bits de sortic & #rovers les

Les 13 bits d'informotion sordent des 18 60U ( 1 & 13 ) sont

toujours des bits de sortie ( 1 & 138 . Liais los bits dYinfortotion sor—
= Ao T7 = . Sl o Lo 5 - .
tont des 8 OU ( 14, 15 ot 16 ) possent & travers lo ecorte de sordie ow

arrivent égclemont lo bit pilode ot les bits de oo 'routge ( No £ ot. N° B )‘.

I"I"l<'24 ere-9n




Provienment: de lo

™
o

.y . s : 5y
Los bits de sortic (14, I5 of IC } rie
de sortice. Ces 3 bits sont porticulicrs,ils peuwent Conforir soid des
informotions, scit le pilote

o

scit: des WO de séoucnce sclom lo eorccoté—

risticue cde sortie cheisie © 1'oide du cortocteur CEW

L &.'25‘)"9‘ [




H, CARTE DE SORTIE

Son r8le essentiel,comme on 1l'a vu,est de fairc sortir les 3 bits

" o T . . éme eme éme : - g
sortie " particulier ( 14 , 15 et 16 ) comme bits d'ififormation
ou comme bits de marquage,ou comme bit pilote seclon la caractéristique de
sortie choigic & 1l'aide du contacteur de sortic GE .
(son schéma est inelu dans lc schéma "Commende de sortie)

Ho1l)PILOTE ET NUMERO DE SEQUENCES :

: : ? = : -
- . Séquence E N°e A :N° B :Pilote .
L] o ° . [
: SORT, =1. i RGP TG T D | :
SEORD, =Td 2* g to 4 1 o ] :
S Hor SolieRatE s BT et o n s R
: SORT, =1% AESARE g s Sy E g, :
En dévcloppant ce tableau on trouve
ol RARE ORT
No A = SORT, + SORT,
| No B = SORT, + SORT,
PILOTE = SORT, + SORE, + SORT, + SORT,

‘voir circuit de ces fonections logiques dans le schéma "Commande de

transfert ").

He2)POSSIBILITES DE TRANSFERT PAR LES 3 BITS PARTICULIERS:

I1 y a 6 possibilités de transfert qui dépendent du nombrc de séquences
¢t des conditions dc fontionnement dec ltappareil enregistrcur:
— avec ou sans pilote
— avec ou sans noméro dc séquence
Ces possibilités sont déterminées & 1l'aide du contactecur dec sotfie CE .

(Position"n" est draduite par C._=1).

Iin
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Elles sont regroupées dans lc tablcau suivant:

L]

15555 51y

- PILOTE . AV E C S A N S

f . 2 =D sE 12
‘m: ITOmbrC dC : 2 3_4 3_4 : 2

° Séquences 3 -4 . 3 -4
5 : =

. Numéro ¢ sans avee avee avee avec sans
s 1459¢ piy e

. » Inf jo

U sortie M ¢ In 14 Infl4 NeB Inf14 Inf14 Inf14

: Iz o O:. y

GO o _1f15 N°B Ne A N%B Infl5 Infl5
f 16970 pie

: . Pilote : Pilotec | Pilotc No A N%B Inf

S M ogortie M 16

@0 Q@0 el ® 0 dh 0830000 cpd fe OcO8 AL RO N B0 Oheoe OF BP0 B0 e® 000 0 Of
00 0e 080D O00PR B0 GO 0% 0% 0o 80 S8 OP Cs BB Rl CeE® cec e el e o0 oo B0 0 0 8 e O
089 40 SO 0D O® OO 00O 00000 I OO% 080 OO 00 CMOW| O O J0 oo 8® a0 B OGoeas cow g
O 089 8 08 SS O O 00 WS OO0 8% a0 0000|000 00D PO QOGO DO OS oaloo 0 o0 Oﬂllﬂoﬂl
e®ow cosvocloesconconscoclbosoovescnecooosossloscocnocloscsscolooesoasebaea noeooe

oo Q0@ 3900 o@Be0 20 300" 80 830%i0o00e 0008 OO0 O0SBEeide 000

nombre de E
A . 2 0 2
Lglisscnent X - ' ’
Position du @ |
2 I's e
contacteur C, e 1 = 3 4 2 6
Touitcs les possibilités des 14eme et 15emc et 16°™C pit "sortic" sont

tradui=cs par lcs fonetions logiques suivantes(d'aprés le tablcau ci-dessus):

e &me - — - |

4 it = . 9 -_ o_ e—. -—'
14 bit Infl4¢CEl + Infl4 CE2+ NoB CE3+Infl4 CE4+ Infl4 0E5+Infl4 CEﬁ

15°™° bit ~ Inf +WOB, T

I3 +Inf

+ NoA.C .+ N°B.C_ +Inf

15°CE1 E3 E4 15°CE5 15'CE6

+Pil.CE3 +N°A.CE4 +H°B.CE5 +In§§6'CE6

La carte de sortic réalisc le circuit de ces fonctions logiques.

emc . . S 95
16 bit = PJ.].-:CE:L +P11¢CE2

aece 2? [ N



He3) ROLE DU GLISSEMENT ENTRE DEUX SEQUINCES SUCCESSIVES:

D'aprés le schéma dc la "Commandc de sortic"On rcmarguc que les bits

de certaincs bascules du: registre sortent dans deux séquenccs succcssivess

Dans 1l'unc ils sortcent & travers OUl’ 0u, et OU3 aux 1??, Eeme,ct S

bits " sortic"e.Dans la suivantc ils sortcnt & travers OUl4 ’ OUl5 et OU16
pour passcr dans la certc dc sortic.

C'est lc cas des bits des basculcs suivantss :

e éne .
= gt 1a 2 séquences

-

~13 ,14 et 15 qui sortent avec la 15
26 427 et 28 qui sortent avec la 2MCot 12 BEmO séguencca

dme ~

=39 440 ct 41 qui sertent avec la 3e et 14 4eme séquence o

Lorsqulon tansfert ,& travers la cartc de soptie les bits d'informatian
des bascules suivantes :(lereséquonco par cxemple)

er .o = T o BME <yiz4i o
1 "cas: 13(CE2 =1 ou Cp, 1) par lc 14 bit"sortic

2emecas . 13 et 14 ( E = 1 ou EE5= ik ) par les l4emCQ‘b 15eme

El
bits"sortie®,
3°™cas : 13,14 et 15 (5E6=1 ) par les 14°"¢,15

" gsortic! .

-~

eme .t 16°™° pit

On doit décaler les informations dans le rcgigire entrc lc transfert

érc o eme .
de la 1 et cclui cela 2 ségquence dot

1 position
me

1 cas

(D =

pour qu'en 2 séquence ce scra le bit d'information continu dans la
: . er .. . ; : .
bascule 14 qui sortira par lc 1 bit"sortie" ot non: pas lc bit dAlinformation
" Hi e ere _.
continu dans la bascule 13(déja transféré en 1 séquence) .

emc

2 cas : 2 positions
Transfoert des bits d'information contcnus dans les bascules 15 et 16
er ~eme . . g : -
par les 1 ¢ et = bits "sortic" au licu de ccux conbenus dahs lecs bascules
eérc

14 ot 15.(déja transférés cn 1~ “séquence ).

3°"%Cas : 3 positions
Transfert des bits dfinfobmation contonus dans les bascules 16,17 et 18
éme eme

par les ler,2 et 37 bits "sortie" au lieu de ccux contcnus dans les basculss

13,14 et 15 (déja transférés en 1°7° séquence )

see 28 tre
e
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